

习近平会见美国总统国家安全事务助理赖斯

新华社北京8月28日电(记者刘华)国家主席习近平28日在人民大会堂会见美国总统国家安全事务助理赖斯。

习近平指出,今年以来,中美在各个层次上保持了密切交往,第七轮中美战略与经济对话和第六轮中美人文交流高层磋商成果丰硕,两国在一系列重要领域的合作取得积极进展,中美两国拥有广泛的共同利益和巨大的合作潜力。一个稳定、不断发展的中美关系,不仅符合两国和两国人民的根本利益,也有利于维护亚太乃至世界的和平和发展。我们愿同美方共同努力,不断拓展双边、地区、全球各领域务实合作,以建设性方式管控敏感问题,努力使中美关系更多更好地惠及两国和世界各国人民。

习近平强调,中美关系既要稳定又要发展,要坚持对话合作、不

断向前发展的航道。中美双方要以互信求稳定,中国坚定不移走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的对外开放战略,致力于同美方共同构建新型大国关系,实现双方不冲突、相互尊重、合作共赢。中美双方要以合作促发展,双方要加快双边投资协定谈判,继续加强两军交流合作,力争在能源、基础设施等领域取得更多进展,加强在亚太事务、气候变化等全球性问题和地区热点问题上的对话与合作。中美双方要通过沟通管控分歧,要切实尊重和照顾彼此核心利益,努力扩大共同面、缩小分歧面,维护两国关系稳定发展的大局。

习近平指出,应奥巴马总统邀请,我下个月将对美国进行国事访问。我愿意同奥巴马总统就共同关心的重大问题深入交换意见,共商加深两国人民友谊,促进双方各领域合作的大计,为两国和世界人民带来更大利益。

赖斯表示,此访是专门为习近平主席下个月对美国的国事访问作准备。奥巴马总统期待着同您就两国关系和共同关心的重大国际问题继续深入交换意见。美方愿同中方一道共同努力,确保您到美国的访问取得圆满成功,成为两国关系史上的里程碑。在中方隆重纪念二战胜利70周年之际,奥巴马总统和美方高度评价中国人在那场战争中作出的巨大贡献和中美两国结下的深厚友谊。奥巴马总统和美国政府十分重视中美关系,希望通过双方建设性努力,使两国在更广泛领域的合作取得积极成果。美方也愿同中方一道,妥善处理好两国关系中的分歧,使中美关系保持稳定发展。

国务委员杨洁篪等参加会见。



田径世锦赛 中国见金

8月28日,在北京田径世锦赛女子20公里竞走决赛中,中国选手刘虹以1小时27分45秒获得冠军,这是中国队在本次世锦赛上赢得的首枚金牌,也是中国队在世锦赛历史上夺得的第11枚金牌。

图为在颁奖台上刘虹(中)拿出手机留下最美瞬间。

本报记者 许之丰 摄
(详细报道见今日第8版)

从「心外」到「心内」服务职工

成立职工心理健康中心,打造「心理课堂」供职工「点菜」

本报讯(记者杨明清 通讯员王阿龙)山东青岛日毛织物有限公司的40多名职工近日听了一堂心理健康常识讲座,并做了215道心理测试题,一个星期后他们便收到了个人心理检测报告。职工们感慨:“工会不仅能做传统的惠民帮扶工作,还给了我们心理上的关怀,这样的服务真是从‘心外’做到‘心内’。”这是青岛市城阳区总工会与专业心理服务机构合作,开展职工心理健康服务的一个生动缩影。

城阳区总工会去年在全区开展职工思想情况调研时发现,职工心理压力问题不可小视,特别是外来务工人员心理问题更为突出,例如,棘洪滩街道一家食品企业的两名职工因琐事发生了争吵,其中一名职工觉得对方是找茬跟自己过不去,冲动之下竟拿起砖头打砸对方,致使对方抢救无效死亡。案件发生后,有人分析认为,如果有懂心理知识的人适当引导,该职工可能就不会钻牛角尖,做出极端行为。

城阳区总在调研中还发现,由于工作压力、婚姻家庭、人际关系等多方面因素影响,不少职工的心理存在一定的问题。因此,工会组织不仅要关心职工的身体,也要关心职工的心理。

今年初,城阳区总在试点的基础上,与社会专业心理服务机构合作,在全区广泛开展以心理健康讲座、心理测试、心理咨询、心理和行为训练为主要内容的职工心理健康服务,并投入近200万元成立了职工心理健康服务中心。

依托青岛海都心理服务有限公司,按照专业规范和标准建成的职工心理健康服务中心,面积900平方米,设有接待室、热线中心、心理训练室、情绪宣泄室等7个功能室,还配置了心理健康服务专用设备,成为青岛第一家设施完善、功能全面的心理健康服务机构。截至8月底,已为全区220多个企事业单位近3万名职工提供了服务。“66796555”心理服务热线也随之开通,并建立了心理咨询值班、接访制度,今年以来接待职工群众咨询热线460余人次,与职工面对面咨询380余人次。

同时,城阳工会还为企业管理者 and 职工量身打造了涉及情绪管理、人际沟通、团队激励等方面的“心理课堂12讲”,由企业和职工“点菜”上课。根据职工实际,开发设计了含有23项心理指标的心理测试软件,组织职工现场答题、填卡,由专业设备分析、心理专家诊断,使职工准确了解自己情绪和压力状况。通过团体辅导、情绪宣泄、沙盘游戏治疗等途径,引导职工学习自我调适方法,更好地应对各种压力,实现心理成熟和人格成长。

流亭街道某企业一名大龄未婚女职工,在听了心理讲座后,发现自己“恐婚”的原因是父母离婚带来的心理阴影。专家针对性地为她提供了沙盘游戏治疗和面对面心理疏导,她激动地说:“这太管用了!帮我敲开了感情的大门。”

人社部、财政部回应养老金入市时间表、资金量等焦点问题——约2万亿养老金入市,不是为“托市”

本报北京8月28日电(记者罗娟)今天上午举行的国务院政策例行吹风会回应了养老金入市时间、资金总量、投资目的和安全等重点问题。据测算,约有2万亿元养老金可用于投资。

人力资源和社会保障部副部长游钧表示,养老保险基金进入市场主要目的是在保证资金安全的情况下实现保值增值,托市、救市不是其功能和责任,入市的时机选择将由市场决定。

《基本养老保险基金投资管理办法》出台后,养老金具体入市时间成为公众关注的焦点。财政部副部长余蔚平表示,要尽快将基金归集的办法、流程定下来。资金集中后,涉及

委托人、受托人、投资管理人,具体投资运营的时间还得根据投资管理机构制定的投资策略来确定。他表示:“养老金开展投资运营,应该不是太远的事情。”

游钧介绍,山东已经有部分资金委托全国社保基金理事会进行投资。养老金归集和养老保险统筹层次密切相关,游钧表示,基本养老保险下一步目标是全国统筹,具体方案争取早日推出,这也是今年深化改革的一项重要任务。

除了全国社保基金理事会以外,养老金未来是否还要成立另外一个受托机构也令人关注。游钧说,全国社保基金理事会目前运营的资金规模很大,年均收益率达到8.36%。未来养老基金的规模也很大,而且必须是单独管

理、集中运营、独立核算。“是否成立新机构,需要等社保基金理事会经营养老保险基金一段时间以后,几个部门再进一步的研究论证。”

关于养老金投资总量,外界一直有各种猜测。根据余蔚平介绍,到2014年年底,全国基本养老保险基金累计结余3.56万亿元。这部分结余基金有一部分要用于当期的待遇支付,另外还得留一定比例的支付准备,不能够全部用来投资。“投资的资金总额可能还需要各省根据他们的情况和意愿来确定。”

游钧指出,《办法》出台以后还将有一系列的配套规则、程序,比如资金如何归集、划入、划出,包括一些财务会计规则等等,目前都在抓紧制定。

至于公众最关心的养老金投资的安全问题,游钧表示,养老金是老百姓的养命钱,涉及到亿万百姓的切身利益。《办法》确定了多元化的投资原则,明确基金投资产品有20多种,也就是不能把“鸡蛋都放在一个篮子”里面。

“只要把风险资产的比重控制好,保证权益类资产比重不超过30%,是能够有效分散风险、保持基金长期稳定收益的。”

游钧还表示,养老金开展市场化投资,对中国实体经济和资本市场的健康发展都有积极作用,但基金的保值增值才是核心。所以,股市波动,基金进入市场是不是所谓的托市或救市,都不是基金的功能和责任。

拉萨新“名片”：高原上的净土产业

辉煌50年 大美新西藏

本报记者 陈俊宇

“净土”,是个佛教名词。在拉萨,这个词被赋予了新的世俗注解。

2013年9月,拉萨依托青藏高原独特的水、土壤、空气、人文环境“四不污染”的资源优势,做出发展净土健康产业决定。2014年1月7日,拉萨召开全市净土健康产业启动大会,宣告特色农牧业发展之路开启。

“所谓净土健康产业,其本质是发展绿色GDP,重在健康无污染。”拉萨市的官员这样概括。在整个拉萨市,净土健康产业企业达89

家,总产值36.6亿元。“拉萨净土”,这个区域公用品牌正被打成一张城市“新名片”。

按照净土健康产业领导小组确定的九大主导产业,天然饮用水、奶业、生药、藏香鸡、经济林木、藏药材等西藏的特色资源均被囊括在内。

16%,是西藏年平均水资源量在全国的比例。作为水资源最为丰富的省区,西藏,也被誉为中国水塔。滔滔水源成为天然饮用水走进市场,西藏天然水企业约40家,25家集中在拉萨。在拉萨经济技术开发区的西藏高原天然水公司,投资4000万元的大昭圣泉天然软水360ml小瓶生产线上一片繁忙。公司负责生产的索朗次仁告诉《工人日报》记者,这条生产线的产能达到4.4万瓶/小时,采用德国西得乐设备,7月中旬完成设备安装调试,目前正在进行试生产。(下转第2版)

天津:爆炸事故受损企业逐渐恢复生产

8月28日,天津滨海新区MSD B1座21层,猎聘网的120多名员工正在工作。

据了解,天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故善后工作正陆续展开,一些受损较轻的企业也开始恢复生产。

CFP供图



工人日报
微信二维码
扫一扫,加关注
精彩内容天天到



个别部门和地区简政放权不到位 18个重点项目“慢作为”

审计署:部分中央政策措施落实不力

“一些部门和领域甚至成为改革推进过程中的桎梏”

本报记者 车辉

审计署今天发布了2015年7月稳增长促改革调结构惠民生的政策措施落实情况跟踪审计结果公告。公告指出,一些部门和地区在政策措施落实和简政放权方面不到位,部分重点建设项目推进缓慢。

为破解中央政策落地难,去年8月以来,审计署接过对中央重大政策实施情况进行跟踪审计的任务,通过审计将政策落实情况、落实过程中存在的问题直呈国务院。

7月,审计署对29个省份、29个中央部门和7个中央企业落实中央有关稳增长系列政

策措施情况进行了跟踪审计,抽查了451个单位、229个项目,涉及中央财政资金981.83亿元。发现的问题主要有:

——部分中央部门和地区存在资金沉淀和土地闲置问题。22个省及2个部门存在此类问题,涉及资金564.47亿元,闲置土地3.6万公顷。一是两个中央部门财政存量资金收回不完整;二是16个地区财政专户结存的财政存量资金未及时盘活,部分中央专项资金未及分配下达,形成财政资金结余;三是部分地区由于土地规划调整,土地已用于贷款抵押等,闲置土地盘活较慢。

如黑龙江、吉林、辽宁省财政存量资金未

及时盘活,部分中央专项资金安排下达不及时,湖南洞庭湖生态经济区建设补助资金6亿元,由于省财政厅、发展改革委尚未完成具体项目的分解细化工作,上述资金闲置未用;吉林部分棚户区改造项目取得的国家开发银行贷款55.6亿元闲置等。

——贯彻落实中央政策措施的部分配套制度不完善、有的政策措施未落实。10个地区、部门存在此类问题。一是某些部门未及细化相关政策,制定配套措施,影响政策措施的落实;二是有关部门和地方虽采取了积极措施,但中小企业融资难、融资贵问题仍较为突出;三是推动企业信用公开、通关便利等措

施力度不够。

如民政部未根据国务院相关要求按时出台慈善组织及社会捐赠等3项具体措施;黑龙江由于省发展改革委和省住房城乡建设厅两家主管部门意见不一,未按时下达保障性安居工程配套基础设施建设项目投资计划。

有关部门和地方虽采取了积极措施,但中小企业融资难、融资贵问题仍较为突出。如福建出台的财政资金扶持办法不利于调动社会资本积极性;陕西、河北的个别金融机构通过“以贷转存”等方式变相提高中小企业融资费用;江苏个别企业融资增加了存单质押、年年底存款等多项附加条件。(下转第2版)



七省市统一临时强化减排

这是8月28日在河北唐山上空拍摄的工业生产区。

从8月28日零时至9月4日24时,北京市、天津市、河北省、山西省、内蒙古自治区、山东省、河南省政府将统一实施临时强化减排措施,确保期间区域主要污染物排放量同比减少30%以上,其中北京市减排量达到40%以上。

新华社发(余红春摄)